

## Hírek, események

### News, events

**OST–NSKT együttes ülés** – 2023. október 5-én együttes ülést tartott az Országos Statisztikai Tanács (OST) és a Nemzeti Statisztikai Koordinációs Testület (NSKT) a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) Keleti Károly termében. Az ülést Horn Dániel, az OST elnöke vezette. A felszólalások előtt dr. Kincses Áron, a KSH elnöke átadta az OST és az NSKT új tagjainak megbízóleveleit.

Az ülésen dr. Nagy Eszter, a Statisztikai Koordinációs és Jogi Főosztály vezetője bemutatta a 2024. évi Országos Statisztikai Adatfelvételi Programba (OSAP) tartozó elsődleges és másodlagos adatforrásokat, illetve az OSAP 2024. évi tervezetét. Dr. Zavagyák Andrea, a Statisztikai Koordinációs Osztály vezetője beszámolt a 2022. évi OSAP teljesüléséről, majd ismét dr. Nagy Eszter adott tájékoztatást a hivatalos statisztikai szolgálat tagjainak soron következő akkreditációjával összefüggő feladatokról.

Az ülés végén dr. Kincses Áron felhívta a résztvevők figyelmét a TEÁOR-átállással kapcsolatos feladatokra, tájékoztatta a résztvevőket a 2022. évi népszámlálás adatainak publikálásáról, és arról, hogy az unió soros elnökségére való felkészülés keretében a Statisztikai Munkacsoportot a KSH fogja vezetni, valamint beszámolt a hivatal szervezésében a közigazgatási szervek munkatársai számára zajló Statistika Akadémia előadássorozatról is.

**Szakmai konferencia a KSH-ban** – A hivatalos statisztika jelene és jövője, a szakma előtt álló kihívások és az új adatkörnyezetben való helytállás volt a témája annak a konferenciának, amelyet 2023. október 20-án, az Európai Statisztikai Nap alkalmából rendezett a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) és a Magyar Statisztikai Társaság (MST), *Statisztikák a fejlődés szolgálatában egy gyorsan változó világban* címmel.

A szimpóziumot dr. Kincses Áron KSH-elnök vitaindító előadása nyitotta meg, majd Mariana Kotzeva, az Eurostat főigazgatója és egyes V4-országok statisztikai hivatalainak elnökei – Marek Rojíček (Csehország) és Peter Peťko (Szlovákia) – videóüzenetben köszöntötték az egybegyűlteket. A szakmai program további részében dr. Szomolai Csaba, az Állami Számvevőszék alelnöke, Gerendás János, a Magyar Nemzeti Bank Statisztikai Igazgatóságának igazgatója, Fábíán Gergely, a Gazdaságfejlesztési Minisztérium iparpolitikáért és technológiáért felelős államtitkára, valamint prof. Péntek Márta és prof. Gulácsi László MTA-doktorok tartottak előadásokat a KSH és az MST képviselői mellett.

**Megtisztelő felkérést kapott a KSH elnöke** – Novák Katalin, Magyarország köztársasági elnöke megalapította a Demográfiai Kerekasztalt, amelybe állandó tagként meghívót kapott dr. Kincses Áron, a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) elnöke. A megtisztelő felkérésnek a hivatal elnöke örömmel tesz eleget. A Demográfiai Kerekasztal az állami és a civil szféra, valamint a tudományos világ képviselőinek együttműködésén alapuló konzultatív és javaslattevő fórumként jön létre. Európa történelmi demográfiai kihívásokkal szembesül, és bár Magyarország élen jár az ezek elleni küzdelemben, további hathatós intézkedésekre van szükség a demográfiai fordulat eléréséhez. A Demográfiai Kerekasztal munkájában állandó tagként felkérést kapott többek között a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, a Magyar Államkincstár elnöke, a Magyar Nemzeti Bank elnöke, a Nemzeti Közszerződési Egyetem rektora, a Heim Pál Országos Gyermekgyógyászati Intézet főigazgatója, illetve a Megyei Jogú Városok Szövetsége elnöke is.

**Új vezető a Népeségtudományi Kutatóintézet élén** – 2023. október 27-től dr. Kincses Áron, a KSH elnöke dr. habil. Bozsonyi Károlyt bízta meg a KSH Népeségtudományi Kutatóintézet igazgatói feladatainak ellátásával, valamint az intézeti kvantitatív elemzések és kutatások fejlesztésével. Dr. habil. Bozsonyi Károly egyetemi tanulmányait az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) Bölcsészettudományi Karának filozófia-szociológia szakán, majd az ELTE Természettudományi Karának fizikus szakán végezte. PhD-fokozatát az ELTE doktori iskolájában *A kollektív viselkedés matematikai elmélete* témában, szociológia szakterületen szerezte meg 2002-ben. Matematikai szociológia témában összesen 88 publikációja született, a Scopusban jegyzett publikációinak száma 20.

**Emlékkonferencia keretében adták át a Buday László statisztikatörténeti pályázat díjait** – Ünnepeles emlékkonferencia keretében adták át a Központi Statisztikai Hivatal, a Magyar Statisztikai Társaság (MST), a KSH Könyvtár, valamint a Csányi Alapítvány és a Honismereti Szövetség által, dr. Buday László statisztikus születésének 150. évfordulója alkalmából meghirdetett statisztikatörténeti pályázat díjazottjainak járó jutalmakat. A 2023. október 27-én Pécsen megrendezett eseményre dr. Buday László szülőházában került sor, amely ma a Csányi Alapítvány közösségi házaként működik.

A díjátadóval egybekötött konferencián köszöntőt mondott dr. Radoszav Miklós, a Csányi Alapítvány operatív igazgatója, Csányi Zoltán, a KSH szóvivője, Kálmán Rita, a KSH Könyvtár főigazgatója, és Debreczeni-Droppán Béla, a Honismereti Szövetség elnöke. A nyitóbeszédet követően dr. Majdán János, a Pécsi Tudományegyetem nyugalmazott professzora, Csányi Zoltán, a KSH szóvivője, dr. Lakatos Miklós, az MST küldöttje,

valamint Horváth Balázs, a KSH Könyvtár fősztályvezetője tartott előadást. Ezt követően a pályaművek bemutatása következett. Az esemény végén a résztvevők megkoszorúzták dr. Buday László emléktábláját, majd a zárás-ként rendezett állófogadás keretében lehetőség nyílt kótetlen, szakmai eszmecsere.

**Digitalizációs együttműködési megállapodást kötött a KSH, a KSH Könyvtár és az OSZK** – A digitális fejlődés következő lépéseként és egyben mérföldköveként 2023. november 3-án dr. Kincses Áron, a KSH elnöke, Rózsa Dávid, az Országos Széchényi Könyvtár (OSZK) főigazgatója, valamint Kálmán Rita, a KSH Könyvtár főigazgatója háromoldalú együttműködési megállapodást írt alá. Az együttműködés részeként az OSZK 2026 végéig vállalja a KSH, valamint a KSH Könyvtár valamennyi nyilvánosságra hozott kiadványának digitalizálását és közzétételét. A felek megállapodtak, hogy a KSH Könyvtár szolgáltatja az OSZK számára a digitalizálandó dokumentumok teljes körű jegyzékét a hozzá tartozó, szakszerű metaadatállománnyal, majd a digitalizálást követően a KSH Könyvtár által a kiadványok a jövőben mindenki számára elérhetővé válnak.

**Vezetői kinevezés** – Dr. Tóth Szabolcs Ferenc, a KSH Gazdálkodási és Jogi Igazgatóságot irányító elnökhelyettese Pollák Orsolya Lucát 2023. november 7-i hatállyal a Gazdálkodási Fősztály Illetményszámfejtési és Személyügyi Osztálya osztályvezetőjének nevezte ki. Pollák Orsolya az Eötvös Loránd Tudományegyetemen végzett andragógusként, a KSH-ban 2021 óta dolgozik mint személyügyi referens. Korábban a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Hadtudományi Doktori Iskola tanulmányi referense volt. Munkájáért 2022-ben csoportos írásbeli Elnöki dicséretben részesült.